# 363个职业最新工资指导价位发布

### 技术工种的年薪都偏高 16个职业中位数月工资不足2000元

本报讯(记者杨佳藏)你所在行业的工资,在全省各行业中到底处于怎样的水平?哪些是高薪行业?这个问题,恐怕是人人都关心的话题。为健全企业收入分配宏观调控体系,充分发挥市场机制对企业收入分配的调节作用,引导用人单位和劳动者合理确定工资水平,积极构建和谐劳动关系,我省公布了2016年全省部分职业(工种)工资指导价位。

#### 指导价位涉及363个职业

据悉,工资指导价位制度是以市场为基础的企业收入分配宏观调控体系的重要组成部分。通过发布工资指导价位,指导企业合理确定劳动者个人工资水平,为企业和职工双方开展工资集体协商提供依据。同时,引导劳动力有序流动,调节地区、行业间的就业结构,构建完整的劳动力市场体系。

本次发布的工资指导价位共涉及363 个职业(工种)、18个行业门类,基本覆盖了 我省通用的职位(工种)。包括高、中、低和 平均4个价位。其中,工资指导价位高位数 为样本数据从高到低排序后高端10%的平 均值;中位数为排序中间的数据,如果排序 数据是偶数,中位数则为中间2个数的平均 数;低位数为低端10%的平均值;平均数为 全部样本数据的平均值。

#### 技术工种工资都不低

据悉,本次发布的工资指导价位信息主要来源于企业薪酬试调查数据,反映了我省不同地区、不同行业、不同企业的工资现状。用人单位和劳动者可结合本地实际,合理协商工资水平。经济效益较好的用人单位可参考高位数;经济效益一般的用人单位可参考中位数或平均数;经济效益较差的用人单位可参考平均数或低位数。用人单位确定的工资价位不能低于本地最低工资标准。

在此次公布的部分工种(取业)工资指导价位中记者发现,技术工种的年薪都偏高,其中,证券技术人员、社会工作专业人员、银行专

业人员、其他飞机和船舶技术人员、船舶指挥和引航人员、律师的中价位年薪都超过10万元。值得注意的是,有四类生产制造人员的中价位年薪也超过了10万元,分别是烟用材料生产人员、其他烟草及其制品加工人员、烟草制品生产人员、烟叶初加工人员。

同时,商业服务人员的工资实现"逆袭",此次高居榜首的就是信托服务人员,以中价位年薪146670元列河北省工资指导价位的首位。商业服务人员中的证券服务人员、其他电力、燃气及水供应服务人员中价位年薪也都超过10万元。

#### 16个职业 中位数月工资不足2000元

如果按中位数工资排序,月工资不足 2000元的职位仍有16个。这些职位多为生 产运输业,农、林业相关工作和劳动密集型 岗位,比如方便食品和罐头食品加工人员、 工艺美术品制造人员、医疗器械制品和康复辅具生产人员、淀粉和豆制品加工人员、其他仪器仪表制造人员、五金制品制作装配人员、其他纸及纸制品生产加工人员等,他们的工资水平仅稍高于当地最低工资水平。

而技术人员工资虽然大都不低,但作物遗传育种栽培技术人员、体育专业人员的中价位月工资也不足2000元,与最高的证券技术人员的工资每月相差1万元左右。而"逆袭"的商业服务人员中,既有高居榜首的,也有月工资不足2000元的广播电视传输服务人员、其他文化、体育和娱乐服务人员、水利设施管养人员等岗位。

相关负责人介绍说,这次发布的工资指导价位仅为用人单位招工、劳动者求职,以及企业开展工资集体协商提供参考。我省人力资源市场工资价位变化较快,在运用过程中,要把本地经济发展水平和本企业实际经营状况结合起来,劳动者可根据学历、职业技术等级、工龄及个人能力等情况进行参考。



## 固安:"连心卡"服务群众

11月14日,在固安县知子营乡,一位村民在展示"连心卡"。从2017年8月开始,固安县群众工作中心在入户走访时,将一张张"连心卡"发放到群众手中。小到家庭矛盾、邻里纠纷,大到政策困惑、法律咨询等,只要扫一扫卡片上的二维码或拨打电话,都能得到联系单位的答复和帮助。

### 邯郸即日起开展道路交通秩序大整治

本报邯郸电(记者陈正 通讯员 韩波)即日起至2018年2月28日,邯郸市公安局在全市范围内开展道路交 通秩序大整治百日会战,以"压事故、 保安全、保畅通"为目标,重拳出击整 治严重交通违法行为,着力解决城市 重点区域拥堵问题。预防和减少道路 交通事故,确保不发生死亡5人以上 道路交通事故。

百日会战分为两个阶段,2017年

11月8日至2018年1月31日为集中整治阶段;2018年2月1日至2018年2月28日为巩固提升阶段。

其中,重点整治区域包括国省道路交通事故多发路段、隐患未整改路段,城市区医院、学校、车站、商场周边等易堵路段,农村地区无警力管控、无科技建设、无安全设施路段。

重点整治车辆包括,公路客运车辆、旅游包车、危险化学品运输车辆、

重型货车、农村面包车、接送学生车

重点查处超速,超载,超员,疲劳驾驶,酒驾,醉驾,毒驾,涉牌涉证,国省道路大货车野蛮驾驶,城市区行人非机动车违法、闯红灯、机动车违法停车、机动车不礼让斑马线、工程运输车夜间野蛮驾驶,农村地区接送学生车辆超员、非客运车违法载人等违法行为。

# 邯郸机场改扩建工程可研报告获批

#### 预计总投资6.8亿元 将新建一座1.8万平方米航站楼

本报邯郸电(记者陈正)11月14日,记者从邯郸市交通运输局获悉,13日,省发改委正式批复邯郸机场改扩建工程可行性研究报告。这标志着邯郸机场改扩建项目前期工作顺利完成,将进入实质性建设阶段。

据悉,批复的邯郸机场改扩建项 目将新建一座1.8万平方米的航站楼 及其配套设施,扩建停机坪,新增7个机位,配置5部登机廊桥;迁建航管楼及塔台、扩建消防救援站,建设通用航空站坪等;跑道计划加盖15厘米厚的沥青混凝土层,增加跑道中线灯等建设内容。

据了解,邯郸机场改扩建工程项目估算总投资6.8亿元,除申请中国民

用航空局按现行民用机场建设补助政策予以补助外,其他建设资金拟通过PPP筹资模式解决。该项目将立即开展初步设计、施工图审查、不停航施工审批、开工许可和开工建设等程序。机场继续采取交叉作业的方式,提前做好各项施工准备工作,力争早日开工建设。

### 资讯 》》

### 邯郸今冬明春 计划造林60.1万亩

本报邯郸电(记者除正)11月14日,记者从邯郸市林业局获悉,今冬明春,该市将持续推进"绿美邯郸"攻坚行动,全市计划完成造林绿化60.1万亩,其中人工造林35.1万亩、封山育林25万亩。

《"绿美邯郸"攻坚行动实施方案》显示,邯郸市将按照"城市乡村统筹,山区平原同步,林果发展并重"的原则,以改善生态环境、助力农民增收为目标,将造林绿化与生态文明建设、旅游开发以及脱贫攻坚相结合,在太行山区、平原地区、城镇周边和景区周边等重点区域统筹推进造林绿化工作。

今冬明春,邯郸市将依托中央防护林工程、省级太行山绿化试点项目,在太行山区启动西部生态屏障建设,并在主城区西部围绕紫山、绕城高速打造"一山一带"生态屏障,进而改善主城区生态环境,拓展居民生活、休闲空间。

同时,对青兰高速两侧可视范围内荒山、涉县凤凰山和后池村周边荒山等重点地区,集中连片开展荒山、荒坡规模化治理。

平原地区将以村庄庭院绿化和经济林基地建设为重点、实现生态、景观、经济效益多赢。邯郸市将按照人均3棵树、户均10棵树标准,选择能够体现乡村风情的本地树种,对所有村庄的周边、街道、庭院、坑塘、空闲地进行全面绿化,倾力打造庭院深深、绿树成荫、村在林中、人在绿中的乡村环境。同时,因地制宜大力发展优质梨、鲜桃、苹果、葡萄、樱桃等果品,建设特色林果示范园区和休闲采摘园。

此外,在城镇周边,邯郸市将以公路边、铁道边、河道 边等关键区域为绿化重点,栽种法桐、白蜡、栾树、国槐、柳树等树种,提升该市窗口形象;在景区周边进行多树种、多层次、多色彩的自然生态绿化,建设一批城郊森林公园、森林康养园和植物园。

#### 南和吸引 1500余名农民工返乡创业

本报邢台电(记者张会武 通讯员赵菲)南和县大力实施"能人回归"工程,实现了返乡创业有政策、有平台、有资金、有服务、有产业"五个有",先后吸引1500余名农民工等人员返乡创业,回乡办企业人员40余名,"归雁现象"正在成为该县创新创业发展的新生力量。

记者了解到,当地实施众创空间建设,打造多层次、多维度创业孵化平台,首家创业孵化园人驻项目30余家,带动就业200余人,年产值2000万元。投资75万元,对人力资源市场进行升级,为全县返乡农民工、高校毕业生、退役士兵等提供"一站式"服务。今年以来,举行招聘活动6次,促成3000余人初步就业。内部整合人社、农业、教育等资源,外部引进北京大学创业训练营,累计培训1600余人。特别是整合人力资源开发、就业再就业和农村劳动力转移培训等资源,筹建农民大学,实现培训效益最大化。

此外,创新金融扶持,解决返乡创业资金不足、融资渠道不畅等问题,切实减轻创业成本。